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(Άρθρο 40 Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 15 Φεβρουάριου 2007, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00', 

συνεδρίασε στην Αίθουσα Γερουσίας του Μεγάρου της Βουλής η Διαρκής Επιτροπή 

Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, υπό την προεδρία της Προέδρου 

αυτής, κυρίας Ζέττας Μακρή, με θέμα ημερήσιας διάταξης την επεξεργασία και εξέταση του 

σχεδίου νόμου αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Κύρωση Πρωτοκόλλου 

Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης της Ελληνικής Δημοκρατίας και του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης της Δημοκρατίας της Τουρκίας».

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Αναστάσιος Παπαληγούρας 

καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Βασιλείου Θεόφιλος, Βλάχος Γεώργιος, 

Γαρουφαλιάς Γεώργιος, Γκιουλέκας Κωνσταντίνος, Δαβάκης Αθανάσιος, Έβερτ Μιλτιάδης, 

Ζαγορίτης Ελευθέριος, Ζώης Χρήστος, Καλαντζάκου Σοφία, Καμμένος Παναγιώτης, Κατσίκης 

Θεόδωρος, Κελέτσης Σταύρος, Κεφαλογιάννης Ιωάννης, Κιλτίδης Κωνσταντίνος, Κοντού 

Μάρω, Κωνσταντάρας Δημήτριος, Λυκουρέντζος Ανδρέας, Μακρή Ζωή (Ζέττα), 

Μαρκογιαννάκης Χρήστος, Μπούρας Αθανάσιος, Νικηφοράκης Στυλιανός, Παπακώστα -  

Σιδηροπούλου Αικατερίνη, Σπηλιωτόπουλος Αριστόβουλος (Αρης), Τζαμτζής Ιορδάνης, 

Τζίμας Μαργαρίτης, Τσιπλάκης Κωνσταντίνος, Φούσας Αντώνιος, Ακριβάκης Αλέξανδρος, 

Αράπογλου Χρυσή, Βενιζέλος Ευάγγελος, Βλατής Ιωάννης, Διαμαντοπούλου Άννα, Έξαρχος 

Βασίλειος, Θωμά Μαρία, Κακλαμάνης Απόστολος, Κοσμίδης Σωκράτης, Λωτίδης Λάζαρος, 

Μανωλάκης Άγγελος, Μπένος Σταύρος, Όθωνας Εμμανουήλ, Παπαγεωργίου Γεώργιος,



Π/φος Δ/φος Ημερομηνία Όνομα αρχείου
ΛΙΑΤΗ ΣΑΜΑΡΑΣ 15.2.07 AAEP0215.ML1

μετά την τελευταία γνωστοποίηση με την οποία το ένα μέρος ενημερώνει το άλλο δια της 

διπλωματικής οδού ότι έχουν ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες.

Αυτά προβλέπει το πρωτόκολλο. Νομίζω ότι είναι σημαντικό για την ανάπτυξη 

σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών στο δικαστικό και νομικό τομέα, αλλά και ευρύτερα στη 

δημιουργία κλίματος και σχέσεως εμπιστοσύνης. Ζητούμε από τη Βουλή να το επικυρώσει, 

ψηφίζοντάς το.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ (Εισηγητής της Μειοψηφίας): Είναι πάντοτε καλοδεχούμενη 

η συνεργασία μεταξύ κρατών και των αρχών τους σε διάφορα θέματα. Είναι μάλιστα 

περισσότερο καλοδεχούμενη αυτή η συνεργασία, όταν προωθείται ανάμεσα σε κράτη τα 

οποία δεν διακρίνονται για τις φιλικές τους σχέσεις, όπως είναι η Ελλάδα και η Τουρκία. Σε 

αυτές τις περιπτώσεις, η συνεργασία αμβλύνει τις αντιθέσεις και δείχνει ότι αυτές οι χώρες και 

οι λαοί τους μπορούν να ζήσουν ειρηνικά, αναζητώντας αυτά που τους ενώνουν.

Θεωρώ ότι η προωθούμενη συνεργασία θα προσκρούσει στη διαφορά νομικού 

πολιτισμού των δύο χωρών και στη διαφορά των δικαιϊκών συστημάτων. Αυτό, όμως, δεν 

μειώνει την αξία της προωθούμενης συνεργασίας.
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(Συνέχεια ομιλίας του κ. ΣΩΚΡΑΤΗ ΚΟΣΜΙΔΗ, Εισηγητή της Μειοψηφίας)

Σε κάθε περίπτωση, σε όποιο βαθμό και αν προαχθεί αυτή η συνεργασία είναι 

ευπρόσδεκτη και γι’ αυτό εμείς ψηφίζουμε το κυρωτικό νομοσχέδιο. Θέλω να κάνω ακόμη μια 

παρατήρηση, κυρία Πρόεδρε. Οι Επιτροπές της Βουλής είναι σκόπιμο να συνέρχονται κατά 

καιρούς και σε ευθέτους χρόνους και να προβαίνουν και να πληροφορούνται και να 

ενημερώνονται από την πολιτική ηγεσία του κάθε Υπουργείου για την αποτίμηση της 

εφαρμογής του πρωτοκόλλου ή της κάθε σύμβασης που κυρώνεται. Προκειμένου να ξέρει η 

Βουλή ότι αυτό το πρωτόκολλο συνεργασίας Ελλάδος -  Τουρκίας στον τομέα της δικαιοσύνης 

είχε αυτές τις συνεργασίες τον τελευταίο χρόνο κ.ο.κ.. Είναι σκόπιμο αυτό να γίνεται και 

κακώς δε γίνεται διαχρονικά.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σωστή η παρατήρηση και η πρόταση και 

δε βλέπω κανένα λόγο να μην την εφαρμόσουμε. Το λόγο έχει ο κ. Κουβέλης.

ΦΩΤΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ: Εμείς θα ψηφίσουμε το σχέδιο νόμου για την κύρωση 

συγκεκριμένης συμφωνίας συνθήκης. Με την παρατήρηση ότι πράγματι είναι χρήσιμο ενόψει 

και της ευρωπαϊκής προοπτικής της Τουρκίας, αλλά και με την ευχή να αποκτήσει ουσιαστικό 

περιεχόμενο αυτή η δικαστική συνεργασία, διότι πράγματι το δίκαιο της Τουρκίας έχει ανάγκη 

να δανειστεί και να αξιοποιήσει κατακτήσεις και του ελληνικού και του ευρωπαϊκού δικαίου. 

Ψηφίζω το σχέδιο νόμου.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Υπουργός.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑΣ (Υπουργός Δικαιοσύνης): Χαίρομαι, διότι 

αντιλαμβάνομαι ότι όλοι οι συνάδελφοι κατ’ αρχήν συμφωνούν ότι πρέπει να ακυρωθεί η 

σχετική σύμβαση με αφορμή την παρατήρηση που ακούστηκε ότι είναι καλό, σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, να υπάρχει μια αποτίμηση αποτελεσματικότητας τέτοιων εργαλείων. Θα 

επιχειρήσω με δύο κουβέντες να σας δώσω κάποια απτά αποτελέσματα, που ήδη υπάρχουν, 

στο επίπεδο συνεργασίας με την Τουρκία. Συζητάμε, βέβαια, για θέματα χαμηλής πολιτικής 

και έχω την πεποίθηση ότι τέτοια θέματα μόνο να συμβάλλουν μπορούν στη βελτίωση των 

σχέσεων μεταξύ των δύο γειτονικών κρατών μας.
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